A LAS C.CS.S. Il

, MATEMATICAS
PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA APLICADAS A LAS

UNIVERSIDAD CIENCIAS SOCIALES II
CURSO 2017-2018

Instrucciones: a) Duracién: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuaciéon maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencidn sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION A

EJERCICIO 1

a) (1 punto) Plantee, sin resolver, las restricciones de este problema e indique la funcién a optimizar:
“Un ganadero alimenta a sus ovejas con maiz y pienso. Cada kilogramo de maiz aporta 600 g de
hidratos de carbono y 200 g de proteinas, mientras que cada kilogramo de pienso aporta 300 g de
hidratos de carbono y 600 g de proteinas. Cada oveja necesita diariamente como minimo 1800 g de
hidratos de carbono y 2400 g de proteinas. Si 1 kg de maiz cuesta 0.50 euros y 1 kg de pienso cuesta
0.25 euros, calcule cuantos kilogramos de cada producto tendria que comprar el ganadero para
alimentar cada dia a una oveja con un gasto minimo.”

b) (1.5 puntos) Represente el recinto limitado por las siguientes restricciones, calculando sus vértices

x>0 x<2y+2 x+y<5

Calcule el maximo de F'(x,y)=4x+3y en ese recinto, asi como el punto donde se alcanza.

EJERCICIO 2
La funcion de costes de una empresa se puede determinar mediante la expresion
f(x)=40—6x+x>, parax>0

donde x representa la cantidad producida de un determinado articulo.

a) (1 punto) ;Disminuye el coste alguna vez? Determine la cantidad producida de dicho articulo
cuando el coste es minimo y cual es dicho coste.

b) (0.8 puntos) ;Cual seria el coste si no se produjese nada de ese articulo? Si el coste fuese 80,
[cuantas serian las unidades producidas?

c) (0.7 puntos) Represente graficamente la funcion.

EJERCICIO 3

En una determinada poblacion residen 5000 personas en el centro y 10000 en la periferia. Se sabe que

el 95% de los residentes en el centro y que el 20% de los que viven en la periferia opina que el

Ayuntamiento deberia restringir el acceso de vehiculos privados al centro urbano. Se elige al azar un

residente de la poblacion.

a) (1.25 puntos) ;Cual es la probabilidad de que esté¢ a favor de restringir el acceso de vehiculos
privados al centro de la ciudad?

b) (0.5 puntos) ;Cual es la probabilidad de que resida en el centro y esté a favor de la restriccion de
acceso?

c) (0.75 puntos) Si la persona elegida opina que se deberia restringir el acceso, ;cual es la
probabilidad de que resida en el centro de la ciudad?

EJERCICIO 4

Se dispone de cuatro tornillos de 1, 2, 3 y 4 gramos de peso respectivamente.

a) (1.25 puntos) Mediante muestreo aleatorio simple, exprese todas las muestras posibles de tamafio 2.
b) (1.25 puntos) Determine la media y la varianza de los pesos medios muestrales.
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. MATEMATICAS
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UNIVERSIDAD CIENCIAS SOCIALES II
CURSO 2017-2018

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion méaxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios
para su obtencion sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION B
EJERCICIO 1

. . -1 0 2 1
Se consideran las matrices A4 = y B= :
1 2 0 -1

a) (1.2 puntos) ;Se verifica la igualdad (4+ B)* = A> + B> +2A4-B?
b) (1.3 puntos) Resuelva la ecuacion matricial X -A4=2B"+1 5

EJERCICIO 2
X +ax? st x<1
Sea la funcién f(x) =
S bx + g st x=>1
X

a) (1.5 puntos) Calcule los valores de a y b para que la funcion sea continua y derivableen x=1.

b) (1 punto) Para » =3, determine la ecuacion de la recta tangente a la grafica de esa funcion en el
punto de abscisa x=2.

EJERCICIO 3

Un campus universitario dispone de 3000 plazas numeradas de aparcamiento para vehiculos,

distribuidas en tres zonas A, B y C. La zona A est4 constituida por las plazas del 1 al 1500, estando

1350 de ellas protegidas del sol. La zona B la conforman las plazas numeradas desde 1501 a 2500,

estando el 80% protegidas del sol. La zona C contiene las plazas numeradas desde 2501 hasta 3000,

estando solamente 250 protegidas del sol. Aleatoriamente se elige una de las plazas de aparcamiento del

campus.

a) (0.75 puntos) ;Cual es la probabilidad de que esté en la zona A o en la B?

b) (0.75 puntos) ;Cudl es la probabilidad de que no esté protegida del sol?

c) (1 punto) Si se ha elegido una plaza protegida del sol, ;cual es la probabilidad de que esté ubicada
en la zona B?

EJERCICIO 4

En un estudio sobre la utilizaciéon de nuevas tecnologias entre los estudiantes de Bachillerato, se ha

realizado una encuesta a 500 estudiantes elegidos mediante muestreo aleatorio simple, resultando que

380 de ellos son usuarios de una determinada red social.

a) (1.5 puntos) Calcule un intervalo de confianza al 97% para la proporcion de estudiantes que son
usuarios de esa red social.

b) (1 punto) Suponiendo que se mantiene la proporcion muestral, determine el nimero minimo de
estudiantes a los que seria preciso entrevistar para que, con un nivel de confianza del 96%, el error
cometido al estimar la proporcion de usuarios de la citada red social no supere el 2%.
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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.
d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para
su obtencién sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION A
EJERCICIO 1
Sea el siguiente sistema de inecuaciones:
x+2y <11 x>22y-5 3x+y<18 x=>0 =0
a) (1.8 puntos) Represente graficamente la region que definen y calcule sus vértices.
b) (0.5 puntos) Halle los puntos de esa region en los que la funcion F(x,y)=2x+3y alcanza los

valores maximo y minimo y calcule dichos valores.
¢) (0.2 puntos) Justifique si el punto (5.5,2) pertenece a la region factible.

EJERCICIO 2
El consumo de cereales en una ciudad, en miles de toneladas, viene dado por la funcién

c(t) =t —15¢> +63t+10, para 0<¢ <12, donde ¢ representa el tiempo.

a) (0.8 puntos) ;En qué instante se alcanza el maximo consumo de cereales y cudntas toneladas
se consumen en ese momento?

b) (0.7 puntos) ;En qué intervalo de tiempo decrece el consumo de cereales?

¢) (1 punto) Represente graficamente la funcion.

EJERCICIO 3

En una localidad, el 25% de los habitantes asiste periddicamente a la consulta del dentista, el 10%

se hace una analitica y el 8% hace ambas cosas.

a) (0.5 puntos) Razone si los sucesos “Asistir a la consulta del dentista” y “Hacerse una
analitica” son independientes.

b) (1 punto) ;Qué porcentaje de habitantes ni se hace una analitica ni va al dentista?

c) (1 punto) Si elegimos un habitante al azar de esa localidad de entre los que no van al dentista,
(cudl es la probabilidad de que se haga una analitica?

EJERCICIO 4

En una zona escolar formada por tres centros de secundaria, se desea estimar la proporcion del

alumnado que lleva teléfono movil al instituto. Se toma una muestra aleatoria simple de 121

estudiantes, de los cuales 74 lo llevan.

a) (1.2 puntos) Determine un intervalo de confianza al 97% para la proporcion de este alumnado
que lleva el movil al instituto. jEntre qué dos porcentajes varia esa proporcion a ese nivel de
confianza?

b) (0.5 puntos) Si con la misma muestra se disminuye el nivel de confianza, ;qué efecto tendra
esta disminucion en el error de estimacion?

c) (0.8 puntos) Si en la misma zona se elige mediante muestreo aleatorio estratificado con
afijacion proporcional otra muestra de 121 estudiantes, considerando que el segundo centro
escolar tiene el doble de alumnos que el primero y el tercero tiene el triple que el primero,
[cuantos alumnos de cada centro se deben tomar para constituir la muestra?
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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuaciéon maxima que le corresponde.
d) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para
su obtencién sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION B
EJERCICIO 1

) 1 0 1 0 -1
Sean las matrices A4 = y B= .
1 -1 21 0

a) (1 punto) Calcule A4°"'* + 4™"
b) (1.5 puntos) Resuelva la ecuacion matricial X-A+B-B' =24

EJERCICIO 2

El beneficio, en miles de euros, que ha obtenido una almazara a lo largo de 50 afios viene dado por
—0.041>+2.4t 0<t<40

la expresion  B(t) =< 40¢ —320

. 40<¢<50

donde ¢ es el tiempo transcurrido.
a) (1 punto) Estudie la continuidad y la derivabilidad de la funcién B(¢) en el intervalo [0,50].
b) (1 punto) Estudie la monotonia de la funcién B(¢) y determine en qué momento fueron

mayores los beneficios de la almazara, asi como el beneficio maximo.
c) (0.5 puntos) Represente la grafica de la funcion y explique la evolucion del beneficio.

EJERCICIO 3
Un hotel dispone de tres lavadoras industriales L,, L, y L, para el servicio de lavanderia. E1 50%

de los lavados los realiza L,, €1 30% los hace L, y el resto L,. La lavadora L, produce un 5% de

lavados defectuosos, L, produce un 15% y L; un 20%. Se elige al azar un lavado del hotel.

a) (1.5 puntos) Calcule la probabilidad de que no sea defectuoso.

b) (1 punto) Calcule la probabilidad de que el lavado haya sido realizado por L,, sabiendo que ha
sido defectuoso.

EJERCICIO 4

La edad de los empleados de una empresa sigue una ley Normal de varianza 64 y media
desconocida. Se toma una muestra aleatoria simple de 16 empleados de dicha empresa,
obteniéndose las siguientes edades

30 42 38 45 52 60 21 26 33 44 28 49 37 41 38 40

a) (1.5 puntos) Obtenga un intervalo de confianza para estimar la edad media de los empleados,
con un nivel de confianza del 97%.

b) (1 punto) Calcule el tamafio minimo de la muestra que se ha de tomar para estimar la edad
media de los empleados, con un error inferior a 2 afios y un nivel de confianza del 99%.
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CURSO 2017-2018

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para
su obtencion sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION A
EJERCICIO 1
Se considera la region definida por las siguientes inecuaciones:
2x—y=2 —x+2y<2 3x+y<15 y=>0
a) (1.8 puntos) Represéntela graficamente y determine sus vértices.
b) (0.2 puntos) Indique razonadamente si el punto (3,3) pertenece a dicha region.
c) (0.5 puntos) ;En qué puntos de la region anterior la funcion F(x,y)=3x-2y alcanza los
valores maximo y minimo y cuales son éstos?

EJERCICIO 2
La velocidad que lleva un movil, en funcion del tiempo ¢, viene dada por la siguiente funcion:
7t si 0<t<1
v(t)=<2t+a si 1<t<5

2 +12t+b si 5<t<10

a) (1 punto) Determine a y b para que la funcion sea continua en los instantes t =1y ¢ =5.
b) (1.5 puntos) Para a =5y b =-20, estudie la derivabilidad en los instantes t =1y =5.;En
qué momento el movil alcanza la velocidad maxima?

EJERCICIO 3

El 80% del alumnado de una determinada universidad accede a los estudios que marca como

primera opcion. De ellos, el 75% termina el Grado, mientras que solo el 40% de los que

acceden a estudios que no han marcado como primera opcion termina el Grado. Se elige un

alumno al azar de esa universidad.

a) (1.5 puntos) Calcule la probabilidad de que no haya terminado el Grado.

b) (1 punto) Calcule la probabilidad de que no accediera a los estudios marcados como
primera opcion, sabiendo que no ha terminado el Grado.

EJERCICIO 4

A la salida de unos grandes almacenes se ha tomado una muestra aleatoria simple de 100

clientes, a los que se les ha preguntado por el gasto que han realizado, obteniéndose una media

muestral de 110 euros. Se sabe que el gasto sigue una distribucion Normal con desviacion

tipica 20 euros.

a) (0.5 puntos) ;Qué distribucion de probabilidad sigue la media muestral?

b) (1 punto) Obtenga un intervalo de confianza al 90%, para el gasto medio de todos los
clientes que han comprado ese dia.

c) (1 punto) Si deseamos que el error maximo cometido, con el mismo nivel de confianza, sea
2 euros, /cual ha de ser el tamafio minimo de la muestra?
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CURSO 2017-2018

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.
d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.
e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para
su obtencién sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION B
EJERCICIO 1
i 6 0 —4
Sean las matrices A = E B= 6|y C=(-2 -2).

a) (1 punto) Justifique cudles de las siguientes operaciones se pueden realizar y efectuelas
cuando sea posible:

B+2C-4 A—(B-C)

b) (1.5 puntos) Resuelva la siguiente ecuacion matricial: é(B +4-X)=C'

EJERCICIO 2
2x+1 .
) si x<0
Dada la funcion f(x) =41-2x
x’—x—-a si x>0

a) (1.3 puntos) Obtenga el valor de a para que la funcion sea continua en x =0. Para ese
valor de a, ;seria derivableen x =07
b) (1.2 puntos) Para g =2, estudie su monotonia y extremos relativos.

EJERCICIO 3

Una caja contiene 3 bolas negras, 2 blancas y 1 roja. Se realiza el siguiente experimento

aleatorio: “Extraer de esa caja dos bolas al azar, una a continuacion de otra sin reposicion y

anotar el color de las bolas en el orden en que han sido extraidas”.

a) (1 punto) Describa el espacio muestral asociado a este experimento aleatorio.

b) (1.5 puntos) Indique la probabilidad de cada uno de los sucesos elementales del espacio
muestral.

EJERCICIO 4

Se quiere estimar la proporcion de estudiantes que asiste de forma regular al cine. Para ello, se

toma una muestra aleatoria simple de tamafio 300 y se obtiene que de ellos, 210 acuden con

regularidad al cine.

a) (1.75 puntos) Calcule un intervalo de confianza al 92% para estimar la proporcion de
estudiantes que va al cine regularmente. ;Qué error maximo se cometeria si se diera como
estimacion de dicha proporcion 0.7?

b) (0.75 puntos) Con el mismo nivel de confianza, siendo la proporcion muestral la misma, si
queremos que el error sea menor que 0.02, ;cuantos alumnos como minimo hay que elegir
en la muestra?
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PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA RN
UNIVERSIDAD CIENCIAS SOCIALES II

CURSO 2017-2018

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.
d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para
su obtencion sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION A
EJERCICIO 1

2 3 1 1Y (4
a) (1.5 puntos) Resuelva la ecuacion matricial (1 s J«X = (O : J (1]

b) (1 punto) Si A es una matriz con tres filas y dos columnas, determine razonadamente la
dimension que deben tener las matrices B, C'y D para que se puedan efectuar las siguientes
operaciones:

24-3B 4-4'-c? A-D

EJERCICIO 2
x=5
Se considera la funcion f(x)=<x—-4
—x* +7x-10 si x2>3
a) (1.25 puntos) Estudie la continuidad y la derivabilidad de la funcion f.
b) (0.75 puntos) Calcule los puntos de corte de la grafica de f con los ejes de coordenadas.
¢) (0.5 puntos) Calcule las asintotas de f, en caso de que existan.

si x<3

EJERCICIO 3

Se ha realizado un referéndum en el que se ha convocado a la ciudadania a expresar con “Si” o

con “NO” su opinion sobre cierta cuestion. En una determinada mesa electoral hay tres urnas

que contienen las siguientes papeletas: la urna A tiene 200 papeletas con “SI” y 300 con “NO”,

la urna B, 500 “Si” y 400 “NO” y la urna C contiene 200 “Si” y 100 “NO”.

Se elige una urna al azar y de ella se extrae aleatoriamente una papeleta.

a) (1.5 puntos) Calcule la probabilidad de que sea un “Si”.

b) (1 punto) Si la papeleta extraida es “NO”, calcule la probabilidad de que haya sido extraida
de la urna A.

EJERCICIO 4

La calificacion que obtiene el alumnado en una determinada asignatura sigue una distribucion

Normal de media x# y desviacion tipica 3 puntos.

a) (1.5 puntos) Se toma una muestra aleatoria simple de 100 alumnos, resultando una
calificacion media de 5.7 puntos. Calcule un intervalo de confianza para estimar 4 a un
nivel de confianza del 95%.

b) (1 punto) Determine el tamafio minimo que debe tener una muestra aleatoria para poder
estimar & con un error maximo de 0.5 puntos y un nivel de confianza del 99%.
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A LAS C.C.S.S. I

. MATEMATICAS
PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA APLICADAS A LAS

UNIVERSIDAD CIENCIAS SOCIALES II
CURSO 2017-2018

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuaciéon maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para
su obtencion sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION B
EJERCICIO 1
(2.5 puntos) Una fabrica de palas de padel produce dos modelos A y B con los que obtiene un
beneficio por cada pala de 30 y 20 euros respectivamente. Para la elaboracion de una pala del
modelo A se necesitan 90 g de fibra de carbono y 100 g de goma EVA, mientras que para una
pala del modelo B son necesarios 100 g de fibra de carbono y 50 g de goma EVA. La fabrica
dispone diariamente de 7.5 kg de fibra de carbono y 6.5 kg de goma EVA y quiere producir
como maximo 60 unidades diarias del modelo A. Calcule cuantas palas de cada modelo tiene
que fabricar para que el beneficio sea maximo y determine su importe.
(Seria posible una produccion diaria de 49 palas del modelo A y 32 palas del modelo B?

EJERCICIO 2
a) (1.5 puntos) Calcule la derivada de las funciones
3 1)2
x)=e"-(x*-5) x:—(x+
S (x) ( ) g(x) (2 +2)
b) (1 punto) Obtenga la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcion A(x) = X 150 ,
X+

en el punto de abscisa x=0.

EJERCICIO 3

En una concentracion de 250 deportistas hay 120 que juegan al fatbol, 60 que juegan al tenis y
70 que juegan al baloncesto. El 75% de los que juegan al futbol, el 65% de los que juegan al
tenis y el 60% de los que juegan al baloncesto son ademas aficionados al ciclismo.

Se selecciona al azar uno de los deportistas.

a) (1.5 puntos) ;Cual es la probabilidad de que sea aficionado al ciclismo?

b) (1 punto) Si es aficionado al ciclismo, ;cudl es la probabilidad de que juegue al tenis?

EJERCICIO 4

Una cadena de supermercados desea estimar la proporcion de clientes que adquiere un

determinado producto. Para ello ha tomado una muestra aleatoria simple de 1000 clientes y ha

observado que 300 compraban ese producto.

a) (1.5 puntos) Halle, con un nivel de confianza del 95%, un intervalo de confianza para
estimar la proporcion de clientes del supermercado que compra ese producto.

b) (1 punto) Si en otra muestra la proporcion de clientes que compra ese producto es de 0.25 y
el error cometido en la estimacion ha sido inferior a 0.03, con un nivel de confianza del
92.5%, calcule el tamafio minimo de la muestra.
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A LAS C.CS.S. Il

. MATEMATICAS
PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA APLICADAS A LAS

UNIVERSIDAD CIENCIAS SOCIALES IT
CURSO 2017-2018

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para
su obtencion sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION A

EJERCICIO 1

(2.5 puntos) La capacidad maxima de trabajo de un taller que se dedica a la confeccion de pafiuelos
y corbatas es de 60 horas semanales. Cada pafiuelo que confecciona le supone 2 horas de trabajo y le
reporta un beneficio de 4 euros. En el caso de las corbatas son 3 horas y 6 euros respectivamente por
unidad. Contrae el compromiso de que el numero de corbatas confeccionadas mas el doble del
numero de pafiuelos debe ser, como minimo, 28.

Con estas condiciones, ;cuantas unidades de cada tipo de prenda debe confeccionar para obtener un
beneficio economico maximo?

EJERCICIO 2
a) (1 punto) Calcule la derivada de las funciones
e

S (x)=x-In(x) gx)=—
x +1

b) (1.5 puntos) Obtenga la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcion
h(x)=x>+6x+5, en el punto de abscisa x =—2. Represente graficamente la funciéon 4 y la

3x

recta tangente hallada.

EJERCICIO 3

En un centro de ensefanza secundaria el 48% de los estudiantes son chicos. El 85% de los chicos del
centro y el 82% de las chicas supera todas las asignaturas. Se elige al azar un estudiante del centro.

a) (1.5 puntos) ;Cual es la probabilidad de que supere todas las asignaturas?

b) (1 punto) Si ha superado todas las asignaturas, ;cudl es la probabilidad de que sea una chica?

EJERCICIO 4

El peso de las ciruelas de una determinada variedad sigue una distribuciéon Normal con media

desconocida y desviacion tipica 3 gramos. Se eligen al azar 25 ciruelas de esa variedad y se pesan,

resultando un peso medio de 60 gramos.

a) (1.5 puntos) Calcule un intervalo al 95% de confianza para estimar el peso medio de las ciruelas
de esa variedad.

b) (1 punto) Calcule el tamafio minimo de la muestra que se ha de tomar, para que al estimar el
peso medio de esa variedad de ciruelas con un nivel de confianza del 99%, el error cometido sea
inferior a 1 gramo.
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A LAS C.C.S.S. I

. MATEMATICAS
PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA APLICADAS A LAS

UNIVERSIDAD CIENCIAS SOCIALES II
CURSO 2017-2018

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para
su obtencion sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION B

EJERCICIO 1

. . -1 2 -1 2 1 3 0 1
Se consideran las matrices 4 = , B= y C= .
-3 4 3 02 2 -1 -1

a) (0.5 puntos) Razone qué dimensiones deben tener las matrices Py Q para que los productos
(A4-P-B")y (0-A-C) den como resultado una matriz cuadrada.
b) (2 puntos) Resuelva la ecuacion matricial A- X —2B-C' = 4°

EJERCICIO 2

Se considera la funcion f(x) =

ax ,
T4 conay b nimeros reales.

a) (1.5 puntos) Calcule los valores de a y b, sabiendo que f(—1)=1 y que en el punto de abscisa
x =0 la recta tangente a la grafica de f'es paralela a la recta y =2x+1.
b) (1 punto) Para a =b =1, halle la ecuacion de sus asintotas.

EJERCICIO 3
Sean 4, B, C, D, E y F sucesos de un experimento aleatorio.
a) (0.5 puntos) Se sabe que P(A4)=0.5, P(AUB)=0.7 y P(An B)=0.4. Halle la probabilidad de

que ocurra B.

b) (1 punto) Se sabe que P(C)=0.4, P(D)=0.3 y P(CuD)=0.5. Halle la probabilidad de que
ocurra C sabiendo que no ocurre D.

c) (1 punto) Se sabe que los sucesos E y F son independientes, que P(E)=0.6yque P(F)=0.8.
Calcule la probabilidad de que no ocurra ninguno de los dos sucesos.

EJERCICIO 4

Se desea estimar el porcentaje de jovenes que utilizan una determinada red social. Para ello se escoge

una muestra aleatoria simple de 500 jovenes y de ellos 410 afirman utilizarla.

a) (1.5 puntos) Calcule el intervalo de confianza para la proporcion de jovenes que usa esa red
social con un nivel de confianza del 95%.

b) (1 punto) Manteniendo la proporciéon muestral, determine el tamafio minimo de la muestra
necesario para que, con un nivel de confianza del 97%, el error méximo que se cometa al estimar
la proporcion de esa poblacion sea inferior a 0.04.
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A LAS C.CS.S. Il

. MATEMATICAS
PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA APLICADAS A LAS

UNIVERSIDAD CIENCIAS SOCIALES IT
CURSO 2017-2018

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuaciéon maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para
su obtencion sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION A
EJERCICIO 1
(2.5 puntos) Una joyeria elabora dos tipos de collares a partir de perlas blancas, grises y negras.
Para un collar de tipo A hacen falta 20 perlas blancas, 20 grises y 30 negras, mientras que para
un collar del tipo B, 10 perlas blancas, 20 grises y 60 negras. Se dispone de un maximo de 900
perlas blancas y 1400 grises, mientras que es necesario que se utilicen al menos 1800 perlas
negras.
Sabiendo que cada collar del tipo A le supone a la joyeria un beneficio de 600 euros y cada collar
del tipo B, 500 euros, calcule cual debe ser la produccion para obtener el maximo beneficio, asi
como a cuanto asciende el mismo. ;Es posible fabricar 40 collares del tipo A y 20 del tipo B?

EJERCICIO 2

Los costes de produccion de una empresa, en miles de euros, dependen de la cantidad de

producto fabricada x, medida en toneladas, segiin la funcién f(x)=30-9x+6x"—x". La

capacidad maxima de produccion es de 2 toneladas.

a) (1.25 puntos) Obtenga los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion de costes
de la empresa.

b) (0.75 puntos) Determine la cantidad que la empresa debe producir para minimizar los costes.
(Cuadl seria dicho coste minimo?

¢) (0.5 puntos) ;Con qué produccion la empresa tiene unos costes de produccion maximos?

EJERCICIO 3

En un polideportivo municipal hay inscritos 520 usuarios de los que 220 son nifios, 208 son

adultos menores de 60 afos y el resto adultos mayores de 60 afios. De los inscritos, 1/5 de los

nifos, el 75% de los adultos menores de 60 afios y 23 adultos mayores de 60 afos utilizan las

duchas normalmente. Se elige un usuario al azar.

a) (1 punto) Calcule la probabilidad de que se duche en las instalaciones del polideportivo.

b) (0.75 puntos) Calcule la probabilidad de que sea adulto menor de 60 aios y utilice las
duchas.

c) (0.75 puntos) Sabiendo que utiliza las duchas, halle la probabilidad de que sea un nifo.

EJERCICIO 4

El gasto que tienen los jovenes durante un fin de semana es una variable aleatoria que sigue una

distribuciéon Normal de media u# desconocida y desviacion tipica igual a 6 euros.

a) (1.5 puntos) Se toma una muestra aleatoria simple y se obtiene que el intervalo de confianza
al 95% para la media u es (24.47,26.43) . Calcule el valor de la media muestral y el tamafio
de la muestra elegida.

b) (1 punto) Escogida otra muestra de tamafio 49 para estimar &, calcule el error méximo
cometido para esa estimacion con un nivel de confianza del 97%.
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PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA A TIeAS
UNIVERSIDAD CIENCIAS SOCIALES II

CURSO 2017-2018

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacion maxima que le corresponde.
d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para
su obtencion sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION B
EJERCICIO 1
a) (1.25 puntos) Resuelva el sistema de ecuaciones matriciales:

7 2 4 3
(7 8) (4 —1)

3 2 0 1
b) (1.25 puntos) Dadas las matrices C :(1 J y D:( | 2], resuelva la ecuacion

matricial X -C-D* =1,

EJERCICIO 2
ax+1 si x<-1

Se considera la funcion f(x)= ol si —1<x<0
x+2
x’ —bx si x>0

a) (1.6 puntos) Calcule a y b para que la funcion sea continua y derivableen x=—-1y x=0.
b) (0.9 puntos) Para a=2yb= —% estudie su monotonia.

EJERCICIO 3

Una almazara recibe cajas de aceitunas de dos productoras, A y B, que cultivan dos variedades,

picual y arbequina. El 40% proviene de la productora A, de las cuales el 60% es de la variedad

picual. De las que provienen de la productora B, el 30% es de la variedad arbequina. Se elige una

caja de aceitunas al azar.

a) (1punto) ;Cual es la probabilidad de que sea de la variedad picual?

b) (1 punto) Si se sabe que es de la variedad picual, ;cudl es la probabilidad de que provenga de
la productora A?

¢) (0.5 puntos) Calcule la probabilidad de que sea de la productora A o de la variedad picual.

EJERCICIO 4

La Delegacion de Trafico de una ciudad desea estudiar la influencia del uso del teléfono movil

en los accidentes de trafico. Elegida una muestra aleatoria simple de 250 accidentes registrados

el afio pasado, se observd que 90 de ellos se produjeron por distracciones debidas al uso del

movil.

a) (1.5 puntos) Determine un intervalo de confianza al 97% para estimar la proporcion de
accidentes de trafico debidos al uso del mévil mientras se conduce.

b) (1 punto) Usando la estimacion anterior, calcule el tamafio minimo que debe tener una
muestra para estimar la proporcion de accidentes con un error maximo del 5% y un nivel de
confianza del 99%.

=\ PUERTA , CRUZ

3 AVENIDA é
12i REAL @ANDALUCIA CONDE ALBA
s@ o Academia de Enseianza B HeademiadeErsafanza Academia de Ensefianza Academia de Ensefianza

GRANADA MALAGA CORDOBA MURCIA




A LAS C.CS.S. Il
FUNCION DE DISTRIBUCION NORMAL N(0,1)

N(0,1)

-00 0 Zz +00

z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
0.0 | 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.5359
0.1 | 0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753
0.2 | 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141
0.3 | 0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517
0.4 | 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844 0.6879
0.5 | 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224
0.6 | 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549
0.7 | 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852
0.8 | 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8106 0.8133
0.9 | 0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389
1.0 | 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621
1.1 | 0.8643 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810 0.8830
1.2 | 0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015
1.3 | 0.9032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 0.9115 0.9131 0.9147 0.9162 0.9177
1.4 | 0.9192 0.9207 0.9222 0.9236 0.9251 0.9265 0.9279 0.9292 0.9306 0.9319
1.5 | 0.9332 0.9345 0.9357 0.9370 0.9382 0.9394 0.9406 0.9418 0.9429 0.9441
1.6 | 0.9452 0.9463 0.9474 0.9484 0.9495 0.9505 0.9515 0.9525 0.9535 0.9545
1.7 | 0.9554 0.9564 0.9573 0.9582 0.9591 0.9599 0.9608 0.9616 0.9625 0.9633
1.8 | 0.9641 0.9649 0.9656 0.9664 0.9671 0.9678 0.9686 0.9693 0.9699 0.9706
1.9 | 09713 0.9719 0.9726 0.9732 0.9738 0.9744 0.9750 0.9756 0.9761 0.9767
2.0 | 09772 0.9778 0.9783 0.9788 0.9793 0.9798 0.9803 0.9808 0.9812 0.9817
2.1 | 09821 0.9826 0.9830 0.9834 0.9838 0.9842 0.9846 0.9850 0.9854 0.9857
2.2 | 09861 0.9864 0.9868 0.9871 0.9875 0.9878 0.9881 0.9884 0.9887 0.9890
2.3 | 09893 0.9896 0.9898 0.9901 0.9904 0.9906 0.9909 0.9911 0.9913 0.9916
2.4 | 09918 0.9920 0.9922 0.9925 0.9927 0.9929 0.9931 0.9932 0.9934 0.9936
2.5 | 09938 0.9940 0.9941 0.9943 0.9945 0.9946 0.9948 0.9949 0.9951 0.9952
2.6 | 09953 0.9955 0.9956 0.9957 0.9959 0.9960 0.9961 0.9962 0.9963 0.9964
2.7 | 0.99653 0.99664 0.99674 0.99683 0.99693 0.99702 0.99711 0.99720 0.99728 0.99736
2.8 | 0.99744 0.99752 0.99760 0.99767 0.99774 0.99781 0.99788 0.99795 0.99801 0.99807
2.9 | 0.99813 0.99819 0.99825 0.99831 0.99836 0.99841 0.99846 0.99851 0.99856 0.99861
3.0 | 0.99865 0.99869 0.99874 0.99878 0.99882 0.99886 0.99889 0.99893 0.99896 0.99900
3.1 | 0.99903 0.99906 0.99910 0.99913 0.99916 0.99918 0.99921 0.99924 0.99926 0.99929
3.2 | 0.99931 0.99934 0.99936 0.99938 0.99940 0.99942 0.99944 0.99946 0.99948 0.99950
3.3 [ 0.99952 0.99953 0.99955 0.99957 0.99958 0.99960 0.99961 0.99962 0.99964 0.99965
3.4 | 0.99966 0.99968 0.99969 0.99970 0.99971 0.99972 0.99973 0.99974 0.99975 0.99976
3.5 | 0.99977 0.99978 0.99978 0.99979 0.99980 0.99981 0.99981 0.99982 0.99983 0.99983
3.6 | 0.99984 0.99985 0.99985 0.99986 0.99986 0.99987 0.99987 0.99988 0.99988 0.99989
3.7 | 0.99989 0.99990 0.99990 0.99990 0.99991 0.99991 0.99992 0.99992 0.99992 0.99992
3.8 | 0.99993 0.99993 0.99993 0.99994 0.99994 0.99994 0.99994 0.99995 0.99995 0.99995
3.9 [ 0.99995 0.99995 0.99996 0.99996 0.99996 0.99996 0.99996 0.99996 0.99997 0.99997
4.0 | 0.99997 0.99997 0.99997 0.99997 0.99997 0.99997 0.99998 0.99998 0.99998 0.99998

Nota: En el interior de la tabla se da la probabilidad de que la variable aleatoria Z, con distribuciéon N(0,1), esté
por debajo del valor z.
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